

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6 »
	Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VI

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración Morado, 12

Teléfono 278

NUM. 1.398

Comparaciones

Siempre es útil el conocer lo que en otras regiones se hace y se piensa con relación los problemas que de cerca nos tocan y que si no son iguales, tienen entre sí un próximo parentesco.

A seis o siete provincias afecta lo que se proyecta respecto a los «Saltos del Duero», que si no es problema igual enteramente al fundamental de nuestra provincia, se le asemeja tanto que por hermanos pueden pasar, y muy poco discrepará de él en los puntos capitales, si bien habrá características de circunstancias de lugar que impongan alguna modificación.

Por eso seguí con cuidado la Asamblea que se celebró en Toro, con asistencia de representantes de entidades oficiales y no oficiales de las provincias interesadas y del ingeniero director de la Empresa de los referidos saltos, que hubo de hablar largamente a instancias de alguno de los oradores.

Discutido todo, ya bien estudiado con anterioridad en la Prensa de aquella región y en sesiones de Diputaciones y Cámaras, se votaron las siguientes conclusiones:

«El Estado debe proceder con urgencia a la formación de un plan de obras hidráulicas en la cuenca del Duero, que deba comprender: Riegos, Saltos y Encauzamiento de los Ríos.

RIEGOS

- 1.ª Estudio de la extensión regable de la cuenca.
- 2.ª Determinación del caudal que para riego necesite cada tramo de río.
- 3.ª Estudio de los canales y pantanos que fueren precisos para cada zona en los distintos ríos.
- 4.ª Construcción gradual de unos y otros.
- 5.ª Que se active la construcción de los que ya estén aprobados, y singularmente de la Cuerda del Pozo, consignado, como minimum, en los presupuestos la cantidad necesaria para que pueda ser terminado en cinco años.

SALTOS

- 6.ª La Asamblea vería colmado su ideal si los saltos de los ríos, y especialmente los grandes saltos del Duero, se construyesen por el Estado
- 7.ª De otorgarse concesiones a la empresa «Saltos del Duero» o «Sociedad Hispano Portuguesa», deben ser condicionadas en esta forma:
 - a) Que se procuren las garantías suficientes para que concesionarios y capital sean españoles.
 - b) Que no se concedan por un plazo mayor de sesenta años.
 - c) La cuenca del Duero tendrá derecho preferente a la fuerza, aunque ésta se halle contratada fuera de dicha cuenca.
 - d) Que se aprueben tarifas de precios proporcionadas a las distancias de los ríos y siempre más baratas en la cuenca que fuera de ella.
 - e) No permitir que se envíe fuerza a Portugal.
 - f) Que no tenga derecho a indemnización por las concesiones posteriores para abastecimiento de las poblaciones, y riegos.

ENCAUZAMIENTO

- 8.ª Estudio del encauzamiento de los ríos y su inmediata ejecución con preferencia la de Sequillo y Valderaduy.

OBRAS COMPLEMENTARIAS

- 9.ª Repoblación forestal de las cuencas almenadoras para reducir el aterramiento de los pantanos.
- 10.ª Modificación de la ley de expropiación forzosa, muy especialmente para abarcar el caso de que un pueblo haya de ser expropiado en su totalidad.

Brindo lo allí acordado como término de comparación con lo que aquí se hizo y hace, pues las comparaciones, lejos de ser odiosas, son útiles, ya que nos enseñan a rectificar el procedimiento o nos afirman más y más en nuestra conducta.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

**Caballos cojos
Ganados inútiles
CURA
Resolutivo Rojo Mata**

†
EL SEÑOR
Don Ismael Molera Cebrián
Capitán de Intendencia
Falleció en Zaragoza, el 16 de Diciembre de 1925
Confortado con los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su apenada viuda doña Josefa Palacio; hijos Ismael, Antonio y Elena; madre, padre político, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

Las misas Gregorianas se celebrarán en Huesca, en la Basílica de San Lorenzo y su altar mayor, a las diez, desde el día 18 del actual, y en Zaragoza, Parroquia de Santa Engracia, altar de la Sagrada Familia, a las diez, los días laborables y a las once los festivos, desde el día 19.

Huesca, 17 Enero 1926.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Olimpia

Para el domingo, día 17

JANICE MEREDITH

Si MARION DAVIES no estuviera ya mundialmente consagrada como una de las primeras estrellas—, en muchos aspectos, la primera—, bastaría la estupenda creación que hace de la protagonista de esta maravillosa película, para que tuviera sobradamente ganados esta opinión y este puesto entre los artistas cinematográficos.

JANICE MEREDITH es la heroína, sentimental y arrogante, de uno de los más célebres episodios de la fundación de los Estados Unidos y de la Guerra de Independencia de la poderosa nación norteamericana. Alrededor de episodios de esta Guerra histórica, se desarrolla el argumento de la película, que es una de las más interesantes y mejor presentadas, que se han proyectado.

La suprema exaltación del patriotismo de Janice y de su novio Carlos, en los días en que Washington empezaba a luchar con los ingleses por la independencia de su patria; la firmeza del carácter de los protagonistas; la finura y delicadeza sentimental de unos amores, sacudidos por las emociones de aquellas horas épicas... todo, en esta película, es admirable. No lo son menos las fotografías de paisajes, entre las que descuella la del emocionante paso de las tropas por un río helado—, evocador del napoleónico Beresina. Ni tampoco los ajustados detalles de interiores, indumentaria y costumbres.

A los merecidos éxitos logrados por la Empresa del prócer OLIMPIA habrá que añadir el que sin duda obtendrá hoy, DOMINGO, día 17, con esta extraordinaria producción, último éxito cinematográfico en Barcelona y que seguidamente habrá de estrenarse en los principales cines de España.

ECOS...

Los ideales religiosos y políticos de un pueblo puedan vivir paralelamente, fusionarse o entrar en conflicto.

La Historia antigua o moderna suministra numerosos ejemplos de esas diversas situaciones.

En la Roma antigua el ideal político y el ideal religioso vivían paralelamente, sin chocar. Lo propio ocurre en la Inglaterra moderna.

En la Edad Media un ideal religioso muy poderoso dominaba al ideal político, que era entonces bastante débil.

En nuestros días, el ideal religioso y el político han entrado en conflicto en varios pueblos, lo que constituye para ellos una causa de gran debilidad.

Los conflictos entre ideales religiosos y políticos son muy peligrosos para cualquier pueblo; pero lo que es todavía más perjudicial es tener en política y en religión ideales semejantes, porque tropiezan muy pronto y provocan luchas despiadadas.

Esos conflictos han ensangrentado a Europa en la época de las guerras de religión y amenazan de asolarla todavía. Algunos Estados—Francia especialmente—se ven obligados a luchar a la vez contra enemigos interiores y exteriores.

El último de los ideales, poderoso aún, es el de la Patria, que debe ser enérgicamente defendido, porque es el único capaz de conservar la existencia de una nación. Todo se pierde cuando aquél se desvanece.

—¿Qué te dijo tu mujer cuando llegaste anoche a tu casa?
—¿Puedes escucharme dos horas?
—¡No hijo, que tengo prisa!
—Entonces no te puedo contar lo que me dijo.

CITOLER
ODONTÓLOGO
BOCA-DIENTES
CONSULTA FIJA TODOS LOS DIAS
Duquesa de Villahermosa, 2, pral. HUESCA

¡Lo increíble! Mañana no se hablará de otra cosa
La destrucción de París
La Torre Eiffel continúa incólume, asombrando a cuantos visitan la capital de Francia. PERO el público verá hoy su destrucción en esta película destinada a ser la sensación del año.

ESTRENO EN EL
ODEON

CLINICA DENTAL
DOCTOR PELLICER
MEDICO-ODONTOLOGO
CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7
Vega-Armijo, 5, 1.º HUESCA

Progreso económico en Aragón

II

Producción del sulfato amónico

No sabremos seguramente reflejar la enorme importancia que este enunciado encierra para la riqueza agrícola, ni la sincera emoción que produce considerar en qué pocos años podrán incrementarse los beneficios de nuestro suelo.

De los tres abonos complementarios: fosfatos, nitrogenados y potásicos, de consumo universal, casi puede decirse que no alcanzan nuestras tierras más que el auxilio de los fosfatos.

Y es natural; hasta hace poquísimo tiempo, solamente los fosfatos procedían de fuente nacional tan ampliamente desarrollada ya, como la industria de los superfosfatos cálcicos.

Son numerosas las sociedades importantes dedicadas a esta producción, que alcanza al año la respetable cifra de 1.000.000 de toneladas, con la cual, por el momento, puede abastecerse íntegramente el mercado nacional. En Aragón, «La Industrial Química de Zaragoza» tomó esta iniciativa, en escala proporcionada a la importancia del problema.

Pero cómo decimos, hasta fecha muy reciente; tanto los abonos potásicos como los nitrogenados procedían de importación extranjera. Fue un inmenso hallazgo el de la cuenca potásica de Cataluña en 1912; y los esfuerzos financieros y técnicos de «Minas de Potasa de Suria» S. A., merecen la gratitud de todos.

Tres son las cuencas que llaman hoy la atención del mundo comercial y agronómico: La de Alemania central y septentrional, conocida con el nombre de Stassfurt.

La de Alsacia (Francia), cuyo centro de actividad es Mulhouse. La de Cataluña, en explotación ya, en sus magníficas instalaciones de Suria, que puede abastecer al mercado nacional desde los momentos actuales hasta aquellos en que logre el desarrollo inmenso, que están llamados a tener sus productos, tan útiles y remuneradores como los que forzosamente se importaban.

Faltaba intentar el magno problema de la síntesis industrial de los productos nitrogenados. Pero han surgido dos focos, por cuyas bienandanzas todo español hace votos.

El primero es la Ibérica del Nitrógeno, que ya produce en sus instalaciones acopladas a las metalúrgicas de la Duro-Felguera (Asturias), para aprovechar el hidrógeno de los gases de sus hornos de cok, según las patentes de Claude, cuyo lema viene a ser «Combinándose un kilogramo de nitrógeno poco costoso

(por destilación del aire líquido) con tres kilogramos de hidrógeno costoso (electrólisis del agua por ejemplo) el problema del nitrógeno (se refiere a los productos nitrogenados) es en el fondo un problema de hidrógeno; y el esquema del procedimiento, someter ambos gases en presencia de un catalizador simultáneamente a una temperatura de 650° centígrados y a una hiperpresión de 1.000 atmósferas.

Por el procedimiento Claude, funcionan en Francia las fábricas de la Grande-Paroisse, Minas de Bethune, y la de Saint-Etienne; estando en montaje las de Decazville y Aniche.

El segundo en Sabiñánigo, «Energía e Industrias Aragonesas», es a base de las patentes Casala, que partiendo de los mismos elementos nitrógeno e hidrógeno, efectúa la síntesis a una presión de 750 a 800 kilogramos, evitando el inconveniente de recalentamiento del catalizador, mediante el paso por la cámara de catalisis de una pequeña cantidad de amoniaco junto con los gases que deben combinarse. A pesar del origen italiano de esta patente, funciona en Francia la fábrica de Saint-Auben (Société d'Alais, Fougues et Camargue); construyéndose actualmente cuatro fábricas más sobre dicho tipo en Toulouse, Lens, Anzin y Roche-la-Molière, que juntas tendrán una capacidad de 91.000 toneladas. Y se proyecta otra en Soulm (Hauts Pyrénées) para 13.500 toneladas.

Comparando las actuales cifras de producción anuales de Alemania con 350.000 toneladas de nitrógeno, Estados Unidos con 100.000 toneladas, e Inglaterra con 80.000; con la de Francia, que sólo alcanza al momento 15.000 de nitrógeno, al estado de sulfato amónico y 2.400 al estado de cianamida, se comprende mejor cómo están honrando a España los grupos industriales a que hacemos referencia y en particular a nuestra región el Banco Urquijo conectado para estos asuntos con el grupo francés Alais, Fougues et Camargue.

Solamente queremos indicar con esto que a tal problema tal empresa, pues por razones apuntadas en el anterior artículo, han sido varios los asuntos interesantes fracasados por falta de capacidad financiera para llevar a término experimentaciones que en este caso concreto se ultimaron ya en otros países.

Y como resumen de la importancia nacional del triunvirato fosfatado, nitrogenado, y potásico, nos permitimos copiar unos resúmenes que conceptuamos serios y que hablan con mucha mayor elocuencia que cientos de párrafos ponderativos:

I. Cuadro comparativo del consumo de abonos complementarios fosfatos nitrógenos y potásicos por hectárea de tierra cultivada.—Los números de la segunda columna indican el número de orden para la clasificación de los diversos países, según la importancia del consumo.

PAISES	ABONOS COMPLEMENTARIOS		
	Acido fosfórico total kgs.	Nitrógeno total (nitrico y amoniacal), kgs.	Potasa pura kgs.
Alemania	10,420	3 4'272	3 21,400
Bélgica	15,870	1 13'471	1 9,970
Dinamarca	8,298	4 1'451	5 2,890
España	1'245	8 0'182	8 0,497
Francia	6'807	5 1'359	6 1,585(*)
Gran Bretaña	5'515	7 1'540	4 3'960
Italia	6'265	6 0'585	7 0'468
Países Bajos	12'270	2 10'564	2 48'500

II. Cuadro comparativo de los rendimientos de los más importantes cultivos (por hectárea) calculados por un período de cinco años.—Los números de la segunda columna indican el número de orden para la clasificación de los diversos países, según la importancia del rendimiento.

PAISES	RENDIMIENTO DE LOS CULTIVOS POR TERMINO MEDIO Y EN QUINTALES METRICOS					
	Trigo	Centeno	Cebada	Avena	Patata	Azúcar de remolacha
Alemania	20,0	5 16,7	5 19,5	5 19,3	3 139,0	3 46,25
Bélgica	24,1	2 21,7	1 27,6	1 24,4	1 178,0	1 44,67
Dinamarca	27,8	1 17,5	3 20,7	3 17,1	5 128,0	5 39,48
España	8,7	8 8,7	8 10,6	7 7,8	8 100,7	6 25,27
Francia	14,3	6 11,0	7 12,9	6 12,7	6 94,5	7 32,77
Gran Bretaña	22,5	4 17,8	2 19,8	4 18,7	4 155,8	2 27,00
Italia	9,2	7 11,1	6 8,2	8 9,7	7 56,8	8 20,00
Países Bajos	23,4	3 17,1	4 26,7	2 22,2	4 134,7	4 55,10

Como comentario de los anteriores cuadros solamente cabe decir que España obtiene de entre las principales naciones europeas los peores resultados; como corolario de ocupar el último lugar en cuanto al empleo de abonos complementarios.

Dr. José PUEYO LUESMA.
Ingeniero Industrial Huesca

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El libro de ventas obligatorio desde Febrero

Su Majestad el Rey continúa su viaje triunfal por Andalucía

Ha llegado a Madrid el conde de Gimeno, terminada su visita oficial a la Universidad de Cataluña. Ha comenzado la Asamblea forestal. Siguen los temporales en España y en el extranjero. La suscripción para el monumento a don Antonio Maura. Quiñones de León estará en Madrid el día del Santo del Rey. Un crédito de 37 millones y medio para África. Información de Marruecos y extranjero. Otras noticias

El libro especial de ventas
MADRID, 16.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden declarando la obligación que tienen los comerciantes e industriales individuales de llevar un libro especial de ventas, el cual se encabezará con una diligencia haciendo constar la fecha de la apertura, el número de folios, el nombre del comerciante o industrial, nombre de la industria o comercio que ejerza, domicilio del comerciante o industrial, alquiler anual que satisficere por el local destinado a comercio o industria y número de empleados y obreros que tenga en el establecimiento.

Los que no cumplan esta disposición a partir del primero de Febrero próximo, serán castigados con multas de 50 a 2 500 pesetas.

Treinta y siete millones para Marruecos:

Otra Real orden que publica la «Gaceta» concede un suplemento de crédito de 37 millones y medio de pesetas para los gastos de la acción de España en Marruecos.

En Palacio

A la Reina Victoria le han cumplimentado el general Navarro y su esposa, los marqueses de Villabragima y otros aristócratas.

En Hacienda

Con el ministro de Hacienda ha celebrado extensa conferencia el alcalde de Zaragoza señor Cerezuela.

Los funcionarios de Prisiones

Una Comisión de oficiales del Cuerpo de Prisiones han visitado al ministro de Gracia y Justicia para pedirle algunas mejoras.

También ha conferenciado con don Galo Ponte el exsecretario del Directorio, general Nouvilas.

El Supremo de Guerra y Marina :: :: ::

El Consejo Supremo de Guerra y Marina estudia los expedientes de ascenso, por méritos de guerra, de diez tenientes coroneles, dos comandantes, tres capitanes y un teniente y la concesión de la laureada de San Fernando a favor del sargento Enrique Benavent y del soldado Antonio Cавero.

El mismo Tribunal ha dictado sentencia absolutoria en la causa contra dos guardias civiles, que se vió hace unos días.

En Guerra

Con el ministro de la Guerra han celebrado extensa conferencia los tenientes generales marqués de Cavalcanti y Barreiro.

Quiñones de León en España

Se sabe que nuestro embajador en Francia no regresará a París hasta pasado el día 23, santo del Rey.

Para el monumento a Maura

La suscripción abierta por el Colegio de abogados de Madrid para la construcción de un monumento que perpetúe la memoria de don Antonio Maura alcanza ya la suma de 38 905 pesetas.

Siguen los temporales

De todas las provincias se reciben noticias dando cuenta de que continúa el temporal de frío y en algunas de nieves. En Madrid ha mejorado bastante la temperatura, aunque sigue el frío.

Los trenes llegan con grandes retrasos debido a las nevadas, especialmente los que proceden del Alto Aragón y de Andalucía.

También en el extranjero continúa con la misma intensidad los temporales de nieve y frío, especialmente en Bélgica, Holanda y Francia.

El frío ha causado en París numerosas víctimas.

Tiempo probable para el día 17:

Cantabria y Galicia, vientos del Oeste y lluvias. Centro y Extremadura, vientos flojos de dirección variable y frío, Aragón, Cataluña y Levante, nieves del Oeste y buen tiempo. Andalucía, vientos del Este y aguaceros. Baleares, buen tiempo.

El conde de Gimeno

Dicen de Barcelona que esta mañana, en el rápido, ha salido con dirección a Madrid, cumplida la misión que le confiara el Gobierno, el exministro conde de Gimeno.

Le han despedido el capitán general, gobernador civil, alcalde, vicerrector de la Universidad, otras autoridades y numerosos catedráticos y alumnos.

Esta noche ha llegado a Madrid el conde de Gimeno, acompañado de su esposa y de su secretario.

Trae consigo un luminoso informe que entregará al Gobierno como resultado de la visita de inspección girada a la Universidad de Cataluña.

La Asamblea forestal

Esta tarde se ha inaugurado la Asamblea forestal, pronunciando un largo discurso el presidente de la Agrupación del ramo de la madera que ha demostrado que la crisis aguda por que atraviesa esa industria se debe a la falta de exportación de la madera española por depreciación de la moneda.

Se ha acordado pedir la intervención del Gobierno para la solución de esta crisis industrial.

El viaje del Rey por Andalucía

BUJALANCE.—A las siete de la tarde de ayer llegaron a este pueblo el Rey, el general Primo de Rivera, el marqués de Viana

el gobernador de Sevilla y otras personalidades. Se dirigieron al Ayuntamiento, en donde se celebró brillante recepción, siendo ovacionado el Monarca. El alcalde presentó al soberano a la señorita Teresa Coca, que leyó unas cuartillas de salutación al Rey en nombre del pueblo.

El publicista señor Zurita pronunció un discurso, poniendo de manifiesto las virtudes cívicas de Bujalance, que supo organizar un batallón y enviarlo a Bailén, cuando la famosa batalla, para defender con sus vidas la integridad de la Patria.

El Rey firmó en el libro de actas que da cuenta de su visita oficial al pueblo y prometió que la Reina Victoria haría una visita para firmar también.

Después agradeció la manifestación de cariño que se le había tributado y dió las gracias al pueblo de Bujalance por el bien que hizo al enviar a sus hombres a Bailén.

El público aclamó al Monarca, que tuvo que salir dos veces al balcón para corresponder a las manifestaciones de simpatía.

Fue obsequiado con un lunch. A las ocho de la noche llegó a la estación de El Carro, en donde fué cumplimentado por las autoridades y por el vecindario, continuando su viaje a Moratalla.

Al pasar por Córdoba, le saludó el alcalde en nombre de la ciudad, siendo muy ovacionado por el público que llenaba los andenes.

Pernoctó en Moratalla y esta tarde, después de almorzar, ha comenzado la cacería con tiempo espléndido.

Declaraciones del general Gómez Jordana

El «Journal» publica unas declaraciones hechas por el general Gómez Jordana a su corresponsal en Madrid.

Ha declarado el director general de Colonias y Protectorado que no cree en la sinceridad de las proposiciones de paz de Abdel-Krim. Únicamente podrían tomarse en consideración si ofrecieran una garantía positiva.

Enfermo ilustre

El autor dramático y académico de la Real Academia Española don Miguel Echegaray se encuentra desde hace varios días enfermo de gravedad, inspirando su estado serios temores a los médicos de cabecera.

Afortunadamente, dentro de la gravedad, el paciente había experimentado una ligera mejoría.

La fiesta de la Raza

El alcalde de las Palmas que se encuentra en Madrid, gestiona que este año se celebre en Canarias la Fiesta de la Raza con asistencia del Rey y de los presidentes de algunos Estados americanos.

Los periódicos de Canarias publican artículos pidiendo al Gobierno acoja con cariño la idea, por estimar que el hecho constituiría un acontecimiento histórico.

Del robo en Correos

Ante el Juzgado del distrito del Congreso compareció hoy la novia de uno de los oficiales de Correos procesados con motivo del robo cometido en la sección de aduanas.

La mencionada señorita manifestó que efectivamente su novio le regaló varios esencieros, pero ella ignoraba la procedencia.

El Conrejo Superior Ferroviario:
Se ha reunido el Comité ejecutivo del Consejo Superior Ferroviario para despachar asuntos de trámite.

Como no terminó de estudiar todos los expedientes que figuraban en la orden del día continuará la reunión.

Información de Marruecos

La labor de las idalas adictas

TETUAN.—La noche anterior, los mejzms de Wuarrá sorprendieron un convoy enemigo, que iba protegido por fuerzas armadas.

Se trabó lucha, que terminó con la dispersión de los rebeldes, los cuales dejaron en el campo un muerto con fusil Maüsser.

En otra emboscada de la misma Intervención se sorprendió un convoy que, tras rápida lucha, huyó, dejando en nuestro poder dos prisioneros y nueve acémilas cargadas de artículos alimenticios.

Los indígenas sometidos forman idalas, que vigilan con fruto, el territorio, persiguiendo a los bandoleros y guardias rebeldes, impidiendo al mismo tiempo las filtraciones a retaguardia.

Una idala de estas fuerzas auxiliares sorprendió un convoy que venía de Beni Arós, trabando lucha y apoderándose de cinco prisioneros con armamento y varias acémilas cargadas de artículos de comer y vestir.

Se concede gran importancia a la captura de un indígena rebelde por los mejzms de Wuarrá.

Se asegura que tiene gran crédito político, influyendo mucho en el ánimo de varios jefes de cabila que aún no se han sometido.

El prisionero, debidamente escondido, fué traído a Tetuán.

Informes de Anghera confirman la aproximación al Magh-

zen de los habitantes de varios aduares

Ayer se presentaron al caid varias familias de Ain Rafas, solicitando el perdón, en las condiciones impuestas.

Entregaron 25 fusiles, y al marcharse anunciaron que mañana regresarán con otras.

Los éxitos de Amer Hamido

LARACHE.—Un periódico de Rabat dice que la maniobra envolvente realizada por el harca que manda Amar Hamido contra los rifeños, ha hecho fracasar el plan de éstos.

El bloque formado por las cabilas de Marnisa y Selhaya ha resistido muy bien el empuje enemigo, pero a pesar de esta resistencia, Abd-el-Krim ha podido recuperar para su causa a los Beni-Murel, tribu que se encontraba entre el cabecilla y los marnisas.

El Mando no permanece inactivo y desarrolla a fondo su política de atracción de las cabilas.

Refiriéndose a la situación de la zona española, dicho periódico aplaude la actuación de las fuerzas que intervienen en la zona de Tetuán, dando golpes de mano de efecto sobre el campo enemigo, haciendo prisioneros y capturando ganado.

Extranjero

La ejecución de dos pistoleros en Francia

BURDEOS.—Ayer fueron guillotinado en esta capital dos anarquistas españoles: Ramón Recasens y Benito Castro, que hace poco menos de un año realizaron un acto de banditaje en las afueras de la ciudad.

Ramón Recasens era el famoso jefe de la banda que asaltó el tren de Pueblo Nuevo, en Barcelona, y que pudo escapar a la persecución de la policía.

Este Ramón Recasens, bajo, ágil y audaz, preparó y concertó el golpe, que consternó a Barcelona.

Durante el asalto, un soldado que estaba de servicio en el Campo de la Bota, disparó su

RESTAURANT DEL CIRCULO OSCENSE **CHAURE**
Plato del día para hoy
Callos a la Madrileña
POR RACIONES, A 1'25 PESETAS

OLIMPIA

Hoy, domingo 17 de Enero de 1926

GRAN PROGRAMA

Revista Pathé, número 41 (Natural, una parte)

ESTRENO de la gran superproducción de Loew Metro,

Janice Meredith

La Independencia Americana

(Diez partes, largo metraje)

Por la famosa estrella MARION DAVIES

Representa en esta película uno de los personajes la PRINCESA MARIA DE BORBON

y la cómica **Tancredo, Scheriff** (Una parte)

SESIONES

A las cuatro de la tarde	Butacas de platea	0'60 pesetas
	Butacas de anfiteatro, 1.ª fila	0'60 »
	Butacas de anfiteatro restantes	0'40 »
	Plateas y Palcos CON 5 ENTRADAS	5'00 »
A las seis y media de la tarde (Moda)	Butacas de platea	1'00 »
	Butacas de anfiteatro, 1.ª fila	1'00 »
	Butacas de anfiteatro restantes	0'60 »
	Asientos de galería, 1.ª fila	0'40 »
	Plateas y Palcos CON 5 ENTRADAS	4'00 »
A las diez de la noche	Butacas de platea	0'75 »
	Butacas de anfiteatro, 1.ª fila	0'75 »
	Butacas de anfiteatro restantes	0'50 »
	Asientos de galería, 1.ª fila	0'40 »

HORAS DE DESPACHO EN TAQUILLA: DE 11 A 1 Y DESDE LAS 3 DE LA TARDE

Las localidades encargadas, se guardarán hasta las TRES de la tarde. Las que a esta hora no ahyán sido recogidas, se pondrán a la venta.

ODEON

DOMINGO 17 DE ENERO DE 1926

Programa cinematográfico extraordinario

Primero.

ACTUALIDADES

Segundo.

Juventud, divino tesoro

Comedia en cinco partes, por la bella actriz alemana MARI MENTI

Tercero.—GRAN ESTRENO. La película, última palabra de la técnica cinematográfica moderna,

La destrucción de París

Original producción, en la que el espectador presenciara maravillado la destrucción de los edificios más notables de París, entre ellos

La Torre Eiffel -- La Gran Opera -- La Iglesia de la Magdalena

etcétera, etcétera.

Lo increíble.—Lo más nuevo.

Cuarto.—La graciosísima cómica en dos partes,

Una novia y un loro

SESIONES

POPULAR, A LAS CUATRO

MODA, A LAS SEIS Y MEDIA

NOCHE, A LAS DIEZ

INSTITUTO DE ESTUDIOS GONZALESES

Diputación de Huesca

fusil e hirió a uno de los asaltantes. Este era Ramón Recasens.

Al sentirse herido el pistolero, dió orden de escapar, y como estaba perfectamente preparada la retirada, pudo realizarse con toda rapidez.

Un auto esperaba en la carretera. Este auto recogió a cuatro de los asaltantes, y aun siendo el herido Ramón Recasens, fué refugiándose en una casa de una calle cercana a la plaza del Padró. Recasens estuvo escondido durante varias semanas sin salir de la habitación, e incluso curándose él mismo la herida sufrida.

Poco tiempo después, y aprovechándose de la barba y bigote que le habían crecido en su escondrijo, salió a la calle y pasó la frontera fácilmente.

Todo esto se sabe en Barcelona porque Recasens escribió a muchos de sus amigos explicando su hazaña con todos los detalles.

Estuvo en Perpiñán; después fué a París, en donde conoció a Benito Castro.

De París vinieron a esta capital, en donde tramaron un asalto, que costó la vida a dos personas y fueron heridas gravemente tres más.

Benito Castro se conternó al llegar a la guillotina, y quedóse intensamente pálido. En cambio, Ramón Recasens no perdió la serenidad ni al poner su cuello bajo la cuchilla. Escribió a varios amigos de Barcelona. Comió a media noche con bastante apetito e hizo como una especie de testamento. No aceptó ningún auxilio espiritual, y en el momento de caer la cuchilla, se le ahogó a la mitad un grito que quiso ser toda la justificación ideológica de sus actos.

Nuevo Gobierno

VIENA.—El Consejo nacional ha sido elegido por 80 votos contra 53.

El señor Rameck desempeñará la presidencia y el ministerio de Negocios extranjeros; encargándose el señor Collman del departamento de Hacienda, y el señor Isador del de Agricultura.

En los otros puestos siguen las mismas personas que antes los desempeñaban.

Manifestaciones a favor del príncipe Carol

LONDRES.—Un telegrama de la frontera búlgara dirigido al «Morning Post» da cuenta de haberse producido manifestaciones en Rumania a favor del príncipe Carol.

A consecuencia de varias defeciones y solicitudes de retiro del Ejército presentadas por simpatías al príncipe Carol, el Gobierno ha enviado a la reserva a 38 oficiales generales.

Los temporales. En el Canal de la Mancha

DOUVRES.—Los vapores que hacen el servicio marítimo, han llegado esta mañana completamente cubiertos de nieve.

La tempestad continúa haciendo estragos en la región del Canal de la Mancha.

Nieve en Marsella

MARSELLA.—Durante toda la pasada noche y esta mañana

ha caído sobre Marsella una abundantísima nevada.

La circulación se halla muy entorpecida y algunas casas amenazan ruina, a causa del gran peso de la nieve.

Se han tomado rápidas medidas para evitar desgracias.

Hielo en la laguna de Venecia

ROMA.—El frío que reina en Venecia es intensísimo.

Cuatro barcos han quedado aprisionados en los hielos de la laguna de Venecia.

Los buques se ven obligados a realizar un rodeo, apartándose de la ruta normal, para evitar los hielos flotantes que constituyen un serio peligro para la navegación en el Golfo.

AGRICOLAS

SERICICULTURA: Este mes de Enero es apropiado para adquirir la semilla del insecto, que debe conservarse en lugar frío, seco y ventilado.

Cada gramo de semilla contiene un millar de insectos. La onza, que es como generalmente se vende, contiene 30.000 insectillos, que consumen la hoja de unos veinticinco árboles en plena lozania y vigor, o sea unos 1.000 kilogramos de hoja.

La semilla debe de buscarse seleccionada, de capullo escogido, para que produzca seda de superior calidad, que es la que se aprecia en el mercado.

Dos onzas de semilla, que puede criar cómodamente una familia de labradores, si dispone de hoja, le dejarán una utilidad de 750 pesetas, aproximadamente. Utilidad que logra en dos meses, pues el período de total metamorfosis del preciado gusano no dura mayor tiempo.

La ley otorga un premio de 50 céntimos por kilogramo de capullo cosechado y para tener derecho a él es preciso en este mes efectuar el registro de las semillas, con sus envases de origen, en la Sección Agronómica de la provincia.

Sesión de la Cámara de Comercio

La Junta directiva de la Cámara de Comercio celebró ayer sesión bajo la presidencia de don Antonio Vilas.

En el próximo número del martes publicaremos el extracto de los acuerdos adoptados. Podemos adelantar, sin embargo, que la Cámara de Comercio ha acordado adherirse a la campaña que con referencia a los decretos de Hacienda de 3 del mes actual está llevando a cabo el Consejo Superior de Cámaras de Comercio.

También se han adoptado acuerdos en relación con el abastecimiento de energía eléctrica de esta ciudad y del ambiente poco propicio a la Empresa, que se respira en Huesca.

Vendo de diez mil a doce mil kilos de alfalfa. Dirigirse a Pascual López, en Ortila.

Sociedad NECROLOGIA

Don Ismael Molera Cebrián

Para Campo, donde fija su residencia por haber sido nombrado secretario del Ayuntamiento, marchó don Antonio Noguerras con su señora e hijos.

El bizarro capitán de Intendencia don Ismael Molera Cebrián, oscense muy conocido y estimado y querido amigo nuestro, falleció en Zaragoza el día 16 del pasado mes de Diciembre.

DEPORTES

En vista del continuado temporal de nieves y aguas, se ha acordado la suspensión del partido anunciado para hoy.

Camara Oficial Agrícola de la provincia de Huesca

En la mañana de ayer y con gran animación y concurrencia de vocales, celebró sesión esta entidad agrícola con el fin de conocer y comentar los recientes Reales decretos que tienden a modificar el régimen de tributación de la propiedad rústica y urbana.

Sin negar en modo alguno el sano espíritu de que dichas disposiciones están animadas y comprendiendo todos en que es preciso que la propiedad tribute con arreglo a su importancia y valor, se convino en considerarlos como eminentemente perturbadores y difíciles de llevar a la práctica por la inmensa mayoría de los propietarios.

Se acordó hacer acto de presencia en la información pública y elevar respetuoso escrito que demuestre los perjuicios inmensos que a la agricultura y principalmente a la pequeña; se irrogaría si para toda clase de propiedades sin distinción de su cuantía se exige el cumplimiento estricto de lo ordenado en dichos decretos.

A tal fin y para la redacción del escrito que ha de remitirse a la Superioridad, quedó designada una Comisión o ponencia compuesta de los señores Claver, Sopena, Cavero y Laguna (don Pedro) quienes en vista de las impresiones cambiadas formularán su escrito que someterán el día 20 a la aprobación de la Cámara.

Bueno sería que el ejemplo cundiera en todos los Sindicatos y entidades agrarias de la provincia y que en consecuencia antes del día 25 del actual remitieran a Madrid sus propuestas, ya que es de sumo interés formar estado de opinión en asunto de tan grave trascendencia.

La Cámara oficial se ha apresurado a cumplir con sus deberes, pero es necesario de todo punto que en su iniciativa sea unánimemente secundada por quienes sean llamados a conocer la gravedad del caso presente.

“Boletín Oficial,”

El de ayer contiene:

Real decreto de Hacienda determinando las Sociedades que se consideran como Sindicatos industriales y mercantiles para disfrutar de los beneficios que en el mismo se conceden.

Anuncio de provisión de las Secretarías de las Diputaciones de Tarragona y Huesca.

Circular del Gobierno civil pidiendo datos respecto a las Sociedades existentes en cada localidad.

Convocatoria de «La Industrial Eléctrica S. A.» para junta general en Tardienta el día 31 del corriente.

La Alcaldía de Peralta de Alcofea hace público haber formado el proyecto de Carta municipal.

Las Alcaldías de Santa Eulalia la Mayor, Santa Cilia de Jaca y Embún citan a mozos incluidos en el alistamiento y cuyo paradero es desconocido.

En la Audiencia

Señalamiento para el día 18: Causa procedente de Fraga por usurpación.

Abogado señor Vidal. Para el 19: Causa procedente de Benabarre por atentado.

Abogado señor Banzo.

Pastos Se arriendan los del Castillo La Mezquita en LA SOTONERA.

A su tiempo dimos cuenta de esta muerte prematura que produjo en Huesca general sentimiento, pues las familias de Molera y Palacio cuentan en esta ciudad con muchas simpatías y afectos.

Las misas gregorianas que se celebrarán mañana 18 en la Basílica de San Lorenzo serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado. Hay que suponer que a esos actos religiosos asistan muchísimas personas que rendirán así el último tributo de amistad y de cariño al malogrado oscense.

LA TIERRA renueva con este motivo su más sentido pésame a las familias de Cebrián y Palacio.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público durante la semana:

- Carneros, 297.
- Corderos, 0.
- Cerdos, 97.
- Ternascos, 87.
- Terneras, 6.
- Vacas, 5.
- Cerdilla de leche, 7.
- Total kilos, 14.832'200.

LA TIERRA en los pueblos

VILLANOVA

El tiempo

Después de haber sufrido bajas temperaturas en esta región del Pirineo central, en los meses de Noviembre y Diciembre, con copiosos temporales de agua y nieve, hemos disfrutado de tiempo espléndido desde primeros de año, pero vuelve a nevar de nuevo.

Mercados

El ganado lanar ha podido aprovechar los escasos pastos de otoño en los prados. Los de las demás clases tuvieron ya que establecerse en Diciembre.

El vacuno alcanzó precios remuneradores del coste de su producción en las ferias que en Otoño se celebraron en Benasque, Campo y Castejón de Sos, capitales de estos pequeños valles; pero después ha sufrido alguna baja. Lo mismo ocurrió con el mular en las últimas ferias de Graus y Huesca; pero debido, sin duda, a la baja de los francos y a la importación de gran número de cabezas de la América del Norte, en las celebradas a fines de Diciembre en Sariñena y Barbastro, a donde concurren casi todos los ganaderos y criadores de estos valles, experimentó bastante baja, quedando sin vender algunos lotes de mulas.

La tasa del precio de la carne—que para ser justa debía extenderse a muchos otros artículos—da lugar a que el pequeño ganadero de esta región no se indemnice, en muchos casos, de los gastos de producción, cuyo importe se ha triplicado, lo menos desde el año 1914. Y la importación de ganado mular de tres y cuatro años de edad del Norte de América perjudica en gran manera a los ganaderos y criadores españoles del de esa clase, motivando grandes alteraciones de precios en las ferias, muy difíciles de prever, ya que depende del número y época en que se importan.

La situación obrera

La depreciación de los francos también redundó en perjuicio de los obreros de estos valles, que en una proporción lo menos del 80 por 100 se trasladan al Mediodía de Francia durante los meses de invierno para dedicarse a las faenas agrícolas.

Y aun han sido los menos perjudicados algunos de este pueblo y de otros limítrofes; pues debido en gran parte a la actividad y celo, dignos de todo el-

gio, del personal de Obras públicas de esta providicia, especialmente del señor ingeniero don José María Palá, y también del encargado de la obra por administración señor Escudero se ha construido un muro de unos 270 metros de longitud y cinco de altura con gran solidez y perfección en la arista del trozo de carretera destruido con motivo del desbordamiento del río Esera en Julio último, en los kilómetros 86 y 87—de la de Barbastro a la frontera—frente a este pueblo, logrando vencer para llevarlo a cabo los inconvenientes que esa clase de trabajos llevan aparejados, además de la inclemencia de la temperatura propia de esta época.

De lo que están muy satisfechos este pueblo y otros de los más directamente interesados en la reparación de la carretera ya que además de ser indispensable la ejecución de la esperada obra para su conservación, han tenido ocupación en ella buen número de obreros, en la época del año que es más difícil encontrarla.

Ahora se impone la construcción de un terraplén en que habrá de apoyarse el muro y la construcción del trozo de carretera destruido anteayer se suspendieron los trabajos que se ejecutaban por administración por no disponer de fondos la Jefatura de obras de la provincia para continuarlos, pero confiamos durará poco tiempo la suspensión atendiendo a la necesidad de habilitar nuevamente el tránsito por el trozo de carretera destruido; ya que de demorarlo hasta que empiecen los deshielos de la nieve acumulada en las próximas montañas, además de escasear entonces aquí los obreros, su coste habría de triplicarse, cuando las aguas ocupen parte del cauce del río de donde hoy pueden extraer con facilidad materiales para el terraplén.

Corresponsal.

Diciembre de 1925.

SE VENDE

LA CASA DE LA CALLE PADRE HUESCA, 34. Dirigirse Apartado de Correos número 6. ZARAGOZA.

Vaca holandesa Rinde 18 litros diarios de leche. Se venderá en buenas condiciones. Informes en esta Administración.

FARMACIA Y DROGUERIA

— DE —

Ricardo Compairé

Padre Huesca, 4 HUESCA

Resultado del sorteo de juguetes:

NIÑOS	NIÑAS
Primer premio, número 348.	Primer premio, número 348.
Segundo premio, número 474.	Segundo premio, número 474.
Tercer premio, número 184.	Tercer premio, número 636.

Los agraciados pueden pasar, desde luego, a recoger los premios.



¡Mamá!
yo quiero más.

Constituye una golosina y es una necesidad para el niño tomar este agradable Reconstituyente antes de las comidas. Gracias a este tónico se nutre el niño y se cria sano, libre de los estragos de la Anemia y del Raquitismo. Todas esas enfermedades se alejan tomando a tiempo el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Diputación de Huesca

Teatro Principal

DOMINGO 17 DE ENERO DE 1926

PROGRAMA

Primero.

ACTUALIDADES

Segundo.

REVISTA PATHE

Tercero.

Juventud, divino tesoro

Cinco partes, por la bellísima MARI MENTI

Cuarto.

TRAJE DE BODA

Cómica, en dos partes

Quinto.

Trompicón, rey de boxeo

Muy cómica, en dos partes

Una sola sesión, a las cuatro y media

Herniados

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Huesca y en el Hotel Petit Fornos únicamente el martes día 19 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: Acudir sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit Fornos únicamente el martes día 19 del actual.

NOTA: estará también en Zaragoza el día 20 en el Hotel Oriente, Coso, 13, y en Lérida el día 18 en el Hotel España; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, número 13, Casa Torrent.



Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.

AVINO, 9 Apartado 738 BARCELONA

Pidanse catálogos ilustrados que se envían gratis

ATENCION

—¡¡Timotea, Timotea...!!
 —¿Dónde vas tan deprisa?
 —A comprar a CASA DE SANCHEZ, pues como siempre tiene gente, si no va una tempranito se hace la una y ya no puedes comprar.
 —Dile que te enseñe lo de reclamo. Chica, ¡cuántas cosas y qué baratas!
 —Dímelo a mí que estuve el otro día y me dejó sin un real.
 —Sí, pero... ¡pero me ha tocado el premio del mes!
 —Un mantón, tapabocas, colchón... ¡qué sé yo las cosas! Y gratis todo. Como que ya no voy a comprar a ningún lado más que a su casa.
 —Pues si vieras qué traje le sacó a Manolé. Da gusto de verlo por lo bien hecho.
 —Ah, pues, chica a donde más den.
 —Yo, al

Coso bajo, 61 y 63
Casa de Leopoldo Sánchez
HUESCA

Nota.—Ha salido premio el número 69.586, correspondiendo a don Mariano Brau, de Sangarrén.

NOVEDAD

LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un NINO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

❖ No debe ❖
 ❖ faltar ❖
 ❖ en ❖
 ❖ ninguna ❖
 ❖ familia ❖

Su manejo es sencillo agradable y de efecto sorprendente. La zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PSETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
 Aribau, núm. 226—BARCELONA

Almacén de yeso, cemento y cal

Cemento Portland blanco
 «Lafarge»... 16'00 ptas. 50 kg.
 Portland Rezola 5'25 ptas. 50 kg.
 Cemento usual. 2'25 ptas. 40 kg.
 Rápido..... 2'25 ptas. 40 kg.
 Cal común a medida..... 4'00 ptas. 50 kg.
 Idem viva..... 4'00 ptas. 50 kg.
 Yeso Tardienta 6'00 ptas. cañiz
 Para partidas de 200 sacos en adelante pídase precios.
 Venta de garbancilla, arena y graba.
 Estos precios son puestos en obra dentro de la población.

Ramiro Oliet Pena
 Despacho: Coso alto, 72, Teléfono, núm. 39.



“Las Delicias,,

PEDRO GARCIA



Postres del día

Pasteles, Cristinas, Doblados (estilo inglés) a 0'25 pts. uno; Carquiñolis, Ensamadas mallorquinas a 0'10 ptas. una. Los especiales Bollos de leche a 0'10 ptas. uno. Pastas finas variadas a cuatro pesetas kilo.
 Advertencia —Si queréis desayunaros a gusto comprar los Bollos y ensaimadas en LAS DELICIAS. Probad y os convenceréis.
 También advierte a su distinguida y numerosa clientela que encontrarán especiales caramelos para la TOS, a base de malva-visco, y los caramelos DELICIAS, especialidad de la CASA.

Porches del Mercado, núm. 3 HUESCA

Bazar Lasasaosa

Muebles Ferretería

Antes de efectuar sus compras visite esta Casa, donde encontrará un inmenso y variado surtido en

Dormitorios

Despachos

Comedores

Batería de cocina

y en todo lo concerniente a este ramo. También tengo el gusto de participar a mi distinguida clientela y público en general, el haber agregado una nueva sección de FERRETERIA en herramientas de Carpintería, Tornillaje, Clavazón y Herrajes de construcción.

Precios sin competencia posible

Zarandía, 6 (Frente a la fuente de San Pedro)



GRITZNER

Máquinas para coser y bordar
 La mejor de las mejores

Más de 200 máquinas vendidas en la provincia acredita su marca. Si algienduda de su buen resultado, por lo que mis competidores digan, se dará a pruebas, en la seguridad de que verá lo increíble en las máquinas de coser. Muchas pesetas más baratas que ninguna otra marca.

¿POR QUÉ?

Porque esta casa tiene un presupuesto muy limitado que repercute en beneficio del consumidor. Ventas al contado y a plazos. Taller de reparaciones y piezas de recambio para las máquinas Singer, Wertheim y otras antiguas y modernas. Agujas para todas las marcas, a 10 céntimos. Venta de máquinas de hacer medias y agujas para todos los números y marcas. No comprar sin antes visitar esta casa.

Francisco Otal COSO BAJO, 77 HUESCA
 No confundirse, frente al Parque de Bomberos.

Anuncie usted en
“La Tierra”
 Diputación de Huesca



Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE
 Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.
 En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo.
 NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

Electricidad

Material eléctrico de todas clases
 Lámparas de todos los voltajes

La única casa en Huesca que hace reparaciones de maquinaria eléctrica, montaje de instalaciones y tendido de líneas. ¡NO CONFUNDIRSE! La casa que sólo se dedica a la venta de material, con profesionales que ha en toda clase de trabajos eléctricos.

T. URIEL

Coso Alto, 24 y 26

HUESCA